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No dia trinta e um de março de dois mil e dezessete, realizou-se a primeira reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Guará, tendo por local a Sala de Reunião do Conselho, situada na Rua Washington Luiz, número cento e quarenta e seis, às quatorze horas, com a seguinte proposta de pauta: 
a) Apreciação da folha de pagamentos dos servidores locados na Secretaria Municipal de Saúde dos meses de janeiro, fevereiro e março de 2017;

b) Aprovação da ata da Audiência Pública da Saúde referente ao 3º Quadrimestre de 2016;

c) Parecer do Conselho Municipal de Saúde do Relatório Anual de Saúde de 2016;

d) Aprovação do monitoramento das ações das Agentes Comunitários de Saúde nas visitas domiciliares pelas enfermeiras das Equipes da Saúde da Família e do PAC´s distintas das unidades que elas atuam.


A abertura da reunião foi realizada pela Presidente e Secretaria Municipal da Saúde, Dr.ª Rosebel de Alencar Custódio Lupoli, que na oportunidade cumprimentou todos os presentes, sendo apresentado o item da pauta, foi iniciada a reunião pela presidente do Conselho.

No que tange a participação do Conselho no controle da execução das políticas públicas de saúde, inclusive em seus aspectos econômicos e financeiros, apresentou parecer favorável a Folha de pagamento, aos dados apresentados na Audiência Pública de Saúde do 3º quadrimestre de 2016, ao Relatório Anual de Gestão e as ações dos Agentes Comunitários de Saúde, e subsequente os gastos de recursos, utilizados nos procedimentos de saúde.
Além da proposta da pauta foi apresentado o funcionamento do Conselho Municipal de Saúde, respondidas dúvidas sobre a mortalidade infantil no município e exposto as ações de combate a dengue, inclusive sobre o Programa de Incentivo aos Municípios da Campanha “Todos juntos contra o Aedes aegypti”.

Como foi seguido o que determina a pauta da reunião proposta, a Dr.ª Rosebel, reiterando os agradecimentos pela presença de todos, deu por encerrado os trabalhos.

Do que para constar eu, Sandra dos Santos Tavares, lavrei e li esta ata, a qual foi achada em conformidade com os trabalhos desenvolvidos na respectiva reunião.
Guará – SP, 31 de março de 2017.

Sandra dos Santos Tavares
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE GUARÁ
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