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No dia vinte e nove de outubro de dois mil e dezoito, realizou-se a quarta reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Guará, tendo por local a Sala de Reunião do Conselho, situada na Rua Washington Luiz, número cento e quarenta e seis, às dez horas e trinta minutos, com a seguinte proposta de pauta: 
1- Apreciação da folha de pagamento dos funcionários da Secretaria Municipal da Saúde dos meses de agosto e setembro de 2018;

2- Apreciação da folha de pagamento dos funcionários da Secretaria da Saúde dos meses de agosto, setembro e outubro de 2018 do Convênio da Santa Casa;

3- Apreciação dos dados da audiência pública da saúde referente ao 2º quadrimestre de 2018;
4-  Apreciação da aprovação da implantação do Serviço Residencial Terapêutico Tipo II no município de Guará; 
5-  Apreciação da solicitação de implantação do Ambulatório de Saúde Mental no município de Guará;

6- Divulgação da Caminhada do Outubro Rosa realizada no dia 29 de outubro de 2018;

7- Divulgação do sorteio de kit com xampu, condicionador e sabonete líquido corporal para incentivar as mulheres do município a participarem do exame de Papanicolaou;

8- Divulgação da Campanha do Dia Mundial do Diabetes que será realizada no dia 14 de novembro de 2018;

9- Informes da Secretaria Municipal da Saúde.


A abertura da reunião foi realizada pela Presidente e Secretaria Municipal da Saúde, Dr.ª Rosebel de Alencar Custódio Lupoli, que na oportunidade cumprimentou todos os presentes, sendo apresentado o item da pauta, foi iniciada a reunião pela presidente do Conselho.

No que tange a participação do Conselho no controle da execução das políticas públicas de saúde, inclusive em seus aspectos econômicos e financeiros, apresentou parecer favorável as folhas de pagamento dos funcionários do convênio da Santa Casa de Guará do mês de agosto, setembro e outubro; da folha de pagamento dos funcionários da Secretaria Municipal da Saúde dos meses de agosto, setembro e dos dados da audiência pública da saúde do 2º quadrimestre de 2018. Posteriormente, foram apresentados os recibos dos impostos recolhidos do mês de agosto, setembro e outubro 2018 do Convênio com a Santa Casa. 
Foi explicado que a apresentação da audiência pública tem por objetivo atender conforme determinação legal (§5º do art. 36 da LC 141/12) e dever cívico de prestar contas aos munícipes da cidade de Guará (SP) através da Avaliação e Aprovação dos Relatórios Financeiros e Operacionais da Saúde referente ao 2º Quadrimestre de 2018. 

Compararam-se as produções ambulatoriais das unidades da Estratégia Saúde da Família, CAPS, Centro Saúde e Centro de Especialidades Odontológicas.
Compararam-se as consultas das unidades de saúde no ESF Itapema, informando que o médico atende três vezes por semana e compensa pelo número de consultas, quanto ao ESF Paulista foi informado que o médico atende todos os dias e que a enfermeira Elizandra coloca e articula todas as consultas. No ESF Nossa Senhora das Graças foi verificada a quantidade maior de visitas dos profissionais devido ao maior número de idosos. Por fim, no ESF Matarazzo foi verificado um maior número de visitas devido pacientes acamados com curativos crônicos.
No ESF Paulista os agentes comunitários de saúde realizarão um maior número de visitas nos últimos quatro meses comparando com as outras unidades. As atividades físicas também tiveram um maior número nessa unidade, o que significa uma maior adesão da população do Jardim Paulista. Isso significa uma melhor promoção prevenção às doenças sistêmicas (pressão arterial e diabete), obesidade e depressão, sendo que cada território tem o seu público alvo participante. 
Quanto à dispensação de medicamentos foi verificado um aumento na entrega de medicamentos (medicamentos da RENAME e REMUNE, processos judiciais e medicamentos do Componente Especializado da RENAME). Foi informado que um farmacêutico de uma empresa privada realiza doação de medicamentos para o município, o que representa um aumento do atendimento a população e é um ato que faz toda a diferença.

Quanto à produção do Centro de Saúde foi verificada a realização de um grande número de vários tipos de ultrassom. No mês passado o aparelho de ultrassom passou por uma manutenção preventiva que nunca tinha sido feita melhorando a qualidade dos resultados do atendimento. Também foi realizada a manutenção do aparelho de eletrocardiograma. Quanto ao aparelho de eletroencefalograma foi informado que será instalado no ESF Nossa Senhora das Graças em breve.

Posteriormente, foi avaliada a produção médica, clinica geral e pediatria da unidade de saúde de Pioneiros.

Quanto ao CAPS foi informado que tem dois psiquiatras Dr. Osman e Dr. Adriano, sendo o último voltado para o atendimento de paciente juvenil e infantil, além dos atendimentos de terapia ocupacional e psicologia. 
A saúde bucal tem aumentado os procedimentos de prevenção e restauração nas unidades Estratégia Saúde da Família. No Centro de Especialidades Odontológicas mostraram-se as metas alcançadas de endodontia, diagnostico, cirurgia oral menor, periodontia e prótese dentaria. Comparou-se a saúde bucal periodontal nos pacientes com diabete e fumantes. Uma conselheira perguntou como faz para fazer uma prótese. Foi explicado o fluxograma do atendimento odontológico, e foi agendada o atendimento para o paciente em questão no CEO.
Foi informado que as ações de fisioterapia realizadas nas unidades de saúde serão concentradas na sala de fisioterapia localizada no ESF Nossa Senhora das Graças e que também existe uma sala de fisioterapia no Lar dos idosos.
Foi informado que foi aprovada a proposta do município para a participação do “Programa crack é possível vencer”. O programa repassa o valor de 21 mil para ambulatório da política de álcool e drogas na equipe multiprofissional de atenção especializada em saúde mental.

Foi explanado que o usuário de drogas necessita de uma avaliação médica para internação compulsória. Este deve se consultar e se necessário deveria ser solicitado a promotora a autorização para escolta policial. A função da saúde é de cuidar e ajudar sem ser agressivo. 
Uma conselheira perguntou se o médico não poderia dar o laudo para internação sem a consulta ou ir na casa do munícipe. Foi informado que O psiquiatra as questões éticas e legais quanto à atuação nesses casos, e que a unidade do CAPS tem uma rota de fuga para o médico em caso de risco causado pelo paciente.
Um conselheiro perguntou sobre o processo de internação dos munícipes usuários de drogas. Foi informado que os pacientes voluntários são encaminhados as comunidades terapêuticas que tem um vínculo com ONG´s. O processo de internação voluntária é organizado com a assistência social, educação, secretaria da saúde e gabinete.

Uma das conselheiras comentou que no durante passagem pelo bairro Nélio dos Santos verificou que este estava mais tranqüilo e que a saúde nesse bairro melhorou.
Foi informado que as mulheres que participarem do exame papanicolau concorreram ao sorteio de kits semanais em todas as unidades de saúde. O kit é composto por três frascos de 100 ml, sendo um xampu, um condicionador e um sabonete corporal. Foi informado que o sabonete líquido íntimo é contra indicado, pois altera a flora da mulher. Foi apresentado para os conselheiros o banner da campanha “Mulheres poderosas se cuida por inteiro” e o kit.
De acordo com o art. 7º da Lei Complementar nº 141, de 13.01.2012, os municípios aplicarão anualmente em ações e serviços públicos de saúde, no mínimo, 15% da arrecadação dos impostos a que se refere o art. 156 e recursos de que tratam o art. 158 e a alínea “b” do inciso I do caput e o § 3º do art. 159, todos da Constituição Federal. No município de Guará foram aplicados 22,74% na saúde. Esse valor representa a ótima relação dos setores de finanças, saúde e com o prefeito, aplicando os recursos com os códigos corretamente para as ações da saúde. 
Mostrou-se a portaria de consolidação da implantação do Serviço de Residencial Terapêutico Tipo II (SRT tipo II) no município. Foi informado que é um serviço regional vinculado a saúde mental para pacientes que ficaram internados e tiveram alta há mais de dois anos sem interrupção e não tem nenhum lugar para morar. A casa alugada está localizada em frente a praça matriz, pertence a Sra. Leonice Alcântara, que se sensibilizou com a causa e alugou a residência. A residência tem dois banheiros, corredores largos, salas e passará por uma reforma antes do funcionamento da SRT. O local é próximo ao novo local onde será instalado o CAPS, antiga escolinha de comercio. Quanto a financiamento foi informado que há o repasse estadual de 20 mil para instalação da SRT e a transferência de recurso federal para a manutenção. A assistente social será responsável pela gestão dos benefícios para que os pacientes tenham uma renda, podendo exercer sua autonomia de vida. 
A Caminhada do Outubro Rosa foi realizada na presente data, com a presença do carro de som, esta teve início na escola profissionalizante passando pela avenida e terminou no coreto da Praça Nove de Julho. Foram feitas orientações e entrega de folhetos. Participaram da caminhada os profissionais da saúde e agentes comunitários que vestiram esta causa, com a participação da população e dos empresários e funcionários do comércio.
Foi informado que no dia 14 de novembro de 2018 será realizado o dia D da campanha do Dia Mundial do Diabetes na Praça Nove de Julho, com a participação de uma equipe multiprofissional, onde será realizada a medicação da glicemia, a expectativa é de realizar cerca de 400 exames durante a campanha, sendo este quantitativo adquirido pela Secretaria Municipal da Saúde, pois este ano não recebemos doações.
A conselheira comentou que Fundo Social esta pensando no selo amigo do idoso no hospital, sendo que estão verificando as vantagens, os benefícios e o que será necessário para as adequações das necessidades do idoso.

Como foi seguido o que determina a pauta da reunião proposta, a Dr.ª Rosebel, reiterando os agradecimentos pela presença de todos, deu por encerrado os trabalhos.
Guará – SP, 29 de outubro de 2018.

                                                           Luciana Maria Chaude
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