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No dia vinte e sete de agosto de dois mil e vinte, realizou-se a quarta reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Guará, tendo por local a Sala de Reunião do Conselho, situada na Rua Washington Luiz, número cento e quarenta e seis, às quatorze horas, com a seguinte proposta de pauta: 
1- Apreciação da folha de pagamento dos funcionários da Secretaria Municipal da Saúde do mês de junho, julho e agosto de 2020;

2- Apreciação da folha de pagamento dos funcionários da Secretaria da Saúde dos meses junho e julho de 2020 do Convênio da Santa Casa;

3- Apreciação do Termo de doação e cessão de uso das camas hospitalares da Santa Casa para os munícipes acamados. 

4- Apreciação  das despesas para o enfrentamento da pandemia de COVID-19.
5- Informes da Secretaria Municipal da Saúde.

A abertura da reunião foi realizada pela Presidente e Secretaria Municipal da Saúde, Drª Rosebel de Alencar Custódio Lupoli, que na oportunidade cumprimentou todos os presentes, sendo apresentado o item da pauta, foi iniciada a reunião pela presidente do Conselho.

No que tange a participação do Conselho no controle da execução das políticas públicas de saúde, inclusive em seus aspectos econômicos e financeiros, apresentou parecer favorável as folhas de pagamento dos funcionários do convênio da Santa Casa de Guará do mês de janeiro e fevereiro; a folha de pagamento dos funcionários da Secretaria Municipal da Saúde do mês de junho, julho e agosto de 2020. Posteriormente, foram apresentados os recibos dos impostos recolhidos do mês de junho e julho de 2020 do Convênio com a Santa Casa.

Foi informado ao conselho sobre as trocas das camas hospitalares da Santa Casa de Guará e que as camas usadas serão cedidas aos munícipes acamados. As enfermeiras vão realizar um levantamento dos acamados que necessitam dessas camas. Uma das conselheiras perguntou como teria que proceder para conseguir essa cama para uma pessoa. Além das enfermeiras da ESF, pode ter ajuda do levantamento da pastoral.
Conforme a Nota Técnica nº 7/2020-CGFIP/DGIP/SE/MS o município de Guará ajustou a Programação Anual de Saúde (PAS) para a inclusão das metas ou das ações decorrentes ao enfrentamento da pandemia da COVID-19. Foi feito um repasse financeiro a Santa Casa de Guará para a aquisição de equipamento de anestesia com suporte de ventilação mecânica no valor de 98 mil em abril, com o apoio do Poder Judiciário da Comarca de Guará. Com a Criação do Gabinete de Situação para atuar de forma intersetorial no enfrentamento da pandemia de COVID19, a fim de planejar e fiscalizar as ações do Plano de Contingência, articulando a integração das ações intersetoriais, junto à gestão na busca de garantir o acesso, a qualidade e a oportunidade de cuidados e informações. Entre as ações do gabinete está a condução do funcionamento do comércio e do velório. O fechamento das escolas de acordo com as fases do governo estadual com mudanças de gestão e da administração para a população de Guará com estruturação de isolamento social. Apoio financeiro para a Santa Casa de Misericórdia de Guará para o pagamento do segundo plantão médico destinado ao enfrentamento da pandemia de COVID-19. Divulgação diária do Boletim Epidemiológico com os casos monitorados durante a pandemia e ações de prevenção através de propaganda volante. Foram adquiridos materiais hospitalares e odontológicos para a Rede de Atenção à Saúde. Foram adquiridos dois monitores multiparamétricos para estruturar dois leitos de enfermaria na Santa Casa de Guará com o recurso federal de R$ 25.800,00. No Centro de Especialidade Odontológica foi instalado vidro temperado (blindex) com porta para criar barreira física durante o atendimento odontológico de urgência e emergência, a fim de evitar a propagação do vírus no consultório triplo.
Os óbitos no município não foram por falta de atendimentos, mas por complicações de comorbidade. Os munícipes foram referenciados para a Santa Casa de Ituverava. Os testes rápido estão sendo realizados no Centro de Saúde e na Santa Casa, sendo que o teste RT-PCR (swab) é coletado na Santa Casa e encaminhados para o Instituto Adolfo Lutz em Ribeirão Preto. O exame de tomografia é realizado na Santa Casa de Ituverava. Dessa forma, houve aumento de despesas com o deslocamento.

Em julho foi inaugurado a unidade nova APS Vila Maria com equipe médica e de enfermagem, além dos demais funcionários da parte administrativa e de limpeza. Apenas a saúde bucal não está funcionando em virtude dos atendimentos durante a pandemia de COVID-19 estarem concentrados no CEO. 

Uma conselheira elogiou o atendimento no CAPS, especialmente a consulta com o médico neurologista.

Como foi seguido o que determina a pauta da reunião proposta, a Dr.ª Rosebel, reiterando os agradecimentos pela presença de todos, deu por encerrado os trabalhos.
    Guará – SP, 28 de agosto de 2020.
                                                                                                        Luciana Maria Chaude
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