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No dia vinte e dois de junho de dois mil e dezessete, realizou-se a terceira reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Guará, tendo por local a Sala de Reunião do Conselho, situada na Rua Washington Luiz, número cento e quarenta e seis, às quatorze horas, com a seguinte proposta de pauta: 
a) Aprovação da ata da Audiência Pública da Saúde referente ao 1º quadrimestre de 2017;

b) Parecer sobre o Termo de compromisso municipal do Programa Saúde na Escola (PSE);

c)  Parecer do relatório da 1ª Plenária Municipal de Vigilância em Saúde com o tema “Vigilância em saúde: direito, conquistas e defesa de um SUS público de qualidade” realizada no dia 20 de junho de 2017, no Sindicato do Produtor Rural de Guará (Av. Dr. Francisco de Paula Leão, 1250).
A abertura da reunião foi realizada pela Presidente e Secretaria Municipal da Saúde, Dr.ª Rosebel de Alencar Custódio Lupoli, que na oportunidade cumprimentou todos os presentes, sendo apresentados os itens da pauta e iniciada a reunião pela presidente do Conselho.

No que tange a participação do Conselho no controle da execução das políticas públicas de saúde, inclusive em seus aspectos econômicos e financeiros, apresentou parecer favorável a ata da audiência pública do 1º quadrimestre de 2017. 
Foi apresentada a composição da nova gestão 2017/2020; o sumário da audiência pública da saúde; o objetivo da Lei 141 e sua avaliação; a comparação dos relatórios das unidades de saúde; a produção ambulatorial explicando cada resultado da produção das equipes da saúde da família, da saúde bucal, do CAPS e das especialidades (ortopedia, obstetrícia e pediatria). Mostrou-se os dados financeiros dos repasses estadual, federal e os gastos com a saúde que atingiram 18%. 
Quanto à dispensação de medicamentos nas unidades das Equipes Saúde da Família do município foi afirmado que voltarão em breve. E que foi contratado um novo médico para a ESF Nossa Senhora das Graças, com perfil de médico generalista, com a finalidade de realizar uma esculta ampliada para os usuários da unidade. 

Um dos conselheiros perguntou se a aferição da glicemia e aferição de pressão tem custo. Foi explicado que a aferição de pressão tem o custo da manutenção dos aparelhos e do profissional. Já o teste de glicemia tem um custo maior com os materiais (tiras e agulhas). 
Quanto aos dados da audiência, explicou-se que no Centro de Saúde há uma sala de coleta de exames e teste do pezinho. O número alto de tracoma em crianças deve-se aos hábitos de higiene da criança. Nos últimos quatro meses foi confirmado apenas um caso de dengue no munícipio.

Nesses seis meses da nova gestão o foco de reclamação da população mudou para outros problemas do município, deixando a saúde. Isso se deve a melhorias realizadas na saúde como novas licitações, compra de medicamentos judiciais, contratação de médicos, melhoria nas horas das enfermeiras e pagamentos dos profissionais terceirizados em dia.

Em relação ao segundo item pauta, os conselheiros aprovaram o termo de adesão do projeto PSE. Foram explicadas as ações que serão desenvolvidas no projeto, quais escolas que iram participar e com foram escolhidas. Os conselheiros afirmaram se tratar de um projeto muito importante para motivação das crianças, que estão precisando de atividades físicas para melhorar a obesidade infantil.
 
O relatório da Primeira Plenária Municipal de Vigilância em Saúde foi apresentado. A plenária proporcionou reflexões, críticas para elaboração de propostas para o fortalecimento dos programas e das ações de vigilância em saúde do município. Discutiu-se como poderia ser realizada uma solução para os problemas dos pombos na Escola Urbano 1, chegando à conclusão de colocar barreiras mecânicas e solicitar a Vigilância ações de prevenção.


Foram questionadas as visitas dos agentes comunitários de saúde. Como eles realizam e a falta de serenidade no trabalho e falta do olhar longitudinal nas famílias. Em agosto será realizado um trabalho com as enfermeiras que farão visitas sorteadas nas famílias com a finalidade de verificar a realidade.

Outro assunto foi às reclamações da população que mora em Pioneiros em relação a todos os setores.
A Sra. Carminha fez doação de várias bolsas para ser sorteadas paras as mulheres que realizarem exames citopatológicos nas unidades de saúde do município, com a finalidade de aumentar o número de coletas. Esta relatou que participou das entregas de kit para gestantes no projeto Sinhá Junqueira e achou há um alto índice de gestantes adolescentes no município.

Como foi seguido o que determina a pauta da reunião proposta, a Dr.ª Rosebel, reiterando os agradecimentos pela presença de todos, deu por encerrado os trabalhos.
Guará – SP, 22 de junho de 2017.

Luciana Maria Chaude
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